

2017年11月4日 星期六
第1270期(总第1510期)
新闻热线:010-82837146
北京教育考试院主管主办
国内统一连续出版物号:
CN11-0169
国内邮发代号:1-104



北京考试报官方微信



本市中小学学区制已占六成

家门口上优质校

本报记者 安京京

白月2015年成为北京市第177中学的一名初一学生,但她的初中3年却是在区内颇具口碑的北京市第171中学度过的。在本市学区化改革的大背景

下,171中学和177中学同属东城区的和平里学区,两所学校结成“深度联盟”,统一发展,而白月也幸运地成为两校联盟班的学生。3年后的中考,联盟

班上的很多学生都以优异成绩考入了区内优质高中,白月则以班级最好成绩顺利成为171中学高一年级的一名学生。像白月这样的“幸运

儿”并不在少数。截至目前,北京市共有学区131个,覆盖12个区,占中小学总数的64.6%。学区化、集团化办学已普遍推开,这样的举措让优质教育资

源“蛋糕”做大,使更多学生在家门口就能接受优质教育,尝到教育改革的“甜头”。

(下转第6版)



订阅直通车

随手一扫即可完成《北京考试报》订阅

中考报名下周一开始

本报讯(记者 安京京 徐凡)记者从北京教育考试院了解到,2018年中考报名下周一开始。

2018年中考中招,具有本市正式户籍的应届初三三年级学生和具有本市正式户籍的年龄在18周岁以下(2000年9月1日及以后出生)的往届生都可网上报名。无本市正式户籍的考生可以报名在京参加借考。高级中等学校在校学生(含休学生)不能报名。被“1+3”项目录取的考生无需报名,中途退出“1+3”项目的考生要参加中考报名。

考试院中招办有关负责人介绍,2018年中考报名时间具体为2017年11月6日8时30分至12日17时。各区可在此时段内自行安排报名时间,原则上不少于3天,逾期不能补报。各初中校要根据本区安排的时间,在报名前对本校应届初三生进行审核。

报名者要登录北京教育考试院网站,进入“2018

年北京市高级中等学校招生网上报名”页面,核对个人信息并录入相关资料,经过确认后即可完成报名。应届生的报名信息统一由中招办从中小学学籍管理系统中提取。往届生的信息要经过网上报名系统检测。往届生要从户籍或原学籍所在区中选择其一,不能在其他区报名。如果往届生以应届生身份报名,或没有在户籍所在区、原学籍所在区报名,将无法成功提交报名信息。

2018年中考首次增加英语听说机考,考生报名时选择是否参加以及参加几次机考。只有参加中考报名且选择参加机考的考生方能参加英语机考。第一次机考取得满分成绩的考生不再参加第二次机考。

报名结束后,学校会下发报名信息表,由考生和家长签字确认。复核单不能涂改。如考生信息有误,由学校更改后再次打印,交考生和家长签字确认。



运河文化造就运河人

本报记者 安京京 徐凡

在文脉蔚然、古韵萦绕的通州,绵延着一条与长城齐名的人工大河——京杭大运河。运河中学坐落在大运河畔,以运河为名,运河文化也是这所中学的特色。

学校2003年跻身于北京示范性高中行列,2016年9月开启“一校两址”办学模式,实行初高中分部管理。学校原址成为初中部,高中部则迁至通州区梨园

镇新址。在这里,可以嗅到诗词文赋的清香瑰丽,可以听到器乐歌曲的婉转悠扬,也可以感受到体育活动的青春活力。目前,学校明确提出

打造名师培养工程和名校建设工程,以“让每个学生都精彩”为目标,注重培养全面发展、学有特长的学生。

(下转第4版)

让听障者“看懂”十九大

——记东城区特殊教育学校校长周晔

本报记者 安京京 通讯员 吕晓

在党的十九大开幕式上,电视直播屏幕左下角的手语翻译,紧跟习近平总书记大会报告的语速,三个半小时中,双手不停变换动作,一字不错将大会内容传递给听障人士。这位用手“说话”的翻译,是东城区特殊

教育学校校长周晔。此次创下了国内媒体直播手语翻译时间的最长记录。

注意力200%集中

“手语翻译时,注意力要200%集中。”此次直播,对周晔来说更像一次智力、

耐力和承受力的挑战。

10月17日下午5点,周晔收到了确认需要她进行手语翻译的任务,更重要的是直播期间只能是她一人完成,中途不可以换人。大家预判,本场翻译大约需要两至三个小时。第二天一

大早,她就赶到中央电视台,“就吃了一个鸡蛋和一块面包,不敢吃其他的食物,也不敢多喝水”。直播前40分钟,周晔才第一次看到属于保密级别的报告稿,也只来得及粗略浏览其中的部分内容。(下转第2版)



北京新闻奖获奖专栏

新东方 XDF.cn | 优能中学教育

私播课 随时随地掌上学习

新东方优能一对一

私播课(SPOC: small 小规模 private 限制性 online 在线 course 课程)是北京新东方学校优能一对一为解决K12学员学后知识迁移不理想、教育资源分配不平衡等问题而研发的一款为学员专属定制、因材施教的个性化高端创新的线上学习产品,真正解决学员当下学习所需,最大限度提升学员的学习效果。

秋季课程报名时间是2017年9月12日到11月15日。

课程优势

- 1 大咖专录**
19名一对一学科主管经过多年教学经验总结,深入分析各类学生特点,针对毕业班学生情况所需,重点录制毕业年级私播课课程。
- 2 高浓缩课程**
每节课30分钟,纯干货分享,时间短,内容精炼且丰富,形式多样,兼具针对性,并且打破了普通网络“众口难调”的格局。将课程重新设计整合分解,将知识片段化,重点模块重点学习。
- 3 掌上学习**
辅助课堂学习的工具,便捷高效。学生步入毕业年级后,科目越来越多,课业压力越来越大,同时可能又有很多内容听不懂,每天作业繁多,感觉时间不够用,选择私播课,随时随地掌上学习,手机、平板、电脑,无所不能,提高时间的利用率以及学习的效率。

官方报名网址: bj.xdf.cn
咨询电话: 400-817-1616 010-82611818